

Particul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Lupta împotriva naționalismului — condiție a consolidării și dezvoltării democrației populare

Ziarul "Scântea" publică în Nr. 1301 articolul de fond de mai jos.

Biroul Politic al C. C. al R. în chestiunea națională a primită cu deosebit interes și bucurie experiența de zi de zi a arătat poezii muncitorilor că lupta pentru rezolvarea problemei naționale este o luptă din cele mai importante pentru pădarea și dezvoltarea democrației spre socialism și că această revine clasei muncitoare condusă de Partidul ei, călăuzit și în direcție de marxa învățatură leninistă.

Și nu învață că după cum războaiele egalității depline a naționaliștilor, proletariatul nu poate să libereze omul de către astfel deplina rezolvare a problemei naționale nu este cu puțință într'un stat în care au fost nimerite exploatarea omului de către război și exemplu al felului trebuie rezolvată problema națională a gloriosului Partid al lui Lenin sub conducerea căruia, în aceste timpuri a popoarelor — Rusia — se înalță azi mândră și măreață, marea Uniune Sovietică, pașă comună a tuturor popoarelor soviétique liberate de orice exploatare și război. Pe drumul acesta pășește cu încredere, alături de celelalte țări de revoluție populară și poporul muncitorilor țării noastre, în frunte cu Partidul muncitoresc. Popoarele din lume înțeleg tot mai limpede că rezolvarea problemei naționale este posibilă în cadrul orânduirii care nu permite ca exploatarea socială să meargă înainte cu asuprirea națională.

Politicile naționaliste de despotism și subjugare a popoarelor de către imperialism le-a simțit și poporul nostru timp de zeci și zeci de ani când țara noastră fusese transformată de imperialism într'un măr al discorului și un focar de război în această regiune a Europei. Inspirând politica de despotism națională a regimurilor buržoazicești din România și Ungaria și revizionismul horthyst în țara noastră, imperialismul a slăbit rezistența a celor două populații față de presiunile imperialiste și a pierderea independenței naționale.

Naționalismul este una din cele mai puternice arme ale claselor exploatare împotriva oamenilor muncii, el nu se spargă unitatea politică și socială a poporului muncitor, în lupta sa împotriva dușmanului de clasă. "MUNCITORII CARE PUNE UNITATEA ÎN FRUNTE CU BURGHEZIA NAȚIONALISTĂ" MAI PRESUS DE UNITATEA CU PROLETARIATUL NAȚIONALIST. PROCESUL ÎMPOTRIVA INTERESELOR

SALE, ÎMPOTRIVA INTERESELOR SOCIALISMULUI ȘI ÎMPOTRIVA INTERESELOR DEMOCRATIEI ne lăsa și Lenin.

Oamenii muncii din țara noastră și-au putut da seama prin propria lor experiență de adevăr al cuvintelor lui Marx, că nu poate fi liber un popor, care asuprește alte popoare, încă de pe vremea în care burghezia și moșierimea, lipsind de drepturi populația muncitoare maghiară ca și celelalte

te naționalități comocoștoare, a lăsat nu numai în interesele oamenilor muncii de naționalitate maghiară, dar și în românii, lucrând să atrege pe muncitorii din țara noastră la "unități naționale" pe deasupra claselor, exploatarea urmărește să spargă unitatea de clasă și solidaritatea de luptă a oamenilor muncii de orice naționalitate împotriva exploatarea și învrăjbindu-l, să reinvie regimul de jaf și exploatare.

(Continuare în pag. 7-a)

Sarcinile Uniunii Populare Maghiare în condițiunile ascuțirii luptei de clasă

— Discursul rostit de tov. Vasile Luca la Congresul U.P.M. —

BUCUREȘTI, 15 (Rador). În seara de Vineri a Congresului Uniunii Populare Maghiare, tov. Vasile Luca secretar al C.C. al P.M.R. a ținut un însemnat discurs.

După ce a adus Congresului salutul Partidului Muncitoresc Român, Partid al clasei muncitoare, forța conducătoare a democrației noastre populare, vorbitorul a spus că Partidul consideră Uniunea Populară Maghiară ca un aliat în lupta clasei muncitoare pentru întărirea și dezvoltarea democrației populare în lupta pentru socialism.

Tov. Vasile Luca a trecut în revizuire

marile schimbări care s-au produs în țara noastră și în lumea întreagă de la al treilea Congres al U.P.M., până azi, evidențind ascuțirea luptei de clasă și intensificarea luptei populare pentru libertate, împotriva imperialismului, alături de război.

Niciodată nu a fost atât de ascuțită lupta pentru independența națională ca astăzi, nici când nu au fost mai sudate luptele pentru independența națională cu luptele sociale. Acest lucru nu este întâmplător. Lupta pen-

tru independența națională a devenit parte integrată a luptei de clasă.

În această luptă nu se mai poate merge împreună cu burghezia. Prevedându-i burghezia ținând la păstrarea sau restabilirea privilegiilor ei de clasă, trădează interesele naționale ale poporului muncitor, strânge în jurul ei elementele fasciste și se pune în slujba imperialismului mondial cotropitor și războinic.

Tocmai din această cauză, lupta de clasă s-a ascuțit în mod inevitabil. Nu poate exista democrație adevărată acolo unde poporul nu este liber. Și poporul nu este și nu poate fi liber decât atunci când dispune singur asupra soartei sale, când este stăpân al muncii sale și se bucură de roadele pe care aceasta le produce. Această constatare se referă deopotrivă la burghezia și la clasa muncitoare română ca și la burghezia și muncitorii maghiari.

Tov. Vasile Luca a arătat apoi că la cel de al treilea Congres al U.P.M., Partidul și-a expus punctul de vedere, anume: U.P.M. nu poate să apere așa zisa „unitatea maghiară”, pentru simplul fapt că așa ceva nu există și nici nu poate exista. După cum se știe, maghiarii sunt împărțiți în clase. Nu se poate desființa exploatarea omului de către om, fără nimicirea dominației clasei exploatare și fără smulgera din mână ei a mijloacelor de exploatare și de asuprire. Lupta de clasă s-a ascuțit peste tot acolo unde aparțin popoarele duc o luptă „organizată” împotriva imperialismului din afară și agenților lui dinăuntru.

Oratorul analizează situația din China și arată că China poate să cucerească libertatea prin lupta cu

(Continuare în pag. 7-a)

Muncitorii și tehnicienii uzinelor Reșița au cerut CGM-ului ca zilele de 24 și 31 Decembrie să fie considerate zile lucrătoare

BUCUREȘTI, 15 (Rador). Dat fiind numărul mare de zile de repaus între 24 Decembrie și 2 Ianuarie și pentru a nu stânjeni din această cauză producția, muncitorii și

tehnicienii uzinelor Reșița, printr-o telegramă adresată CGM-ului, au propus ca zilele de 24 și 31 Decembrie să fie considerate zile lucrătoare.

Iată textul telegramei:

„Noi muncitorii și tehnicienii dela Reșița, întruniți în număr de 8000 într'o mare adunare am luat act cu satisfacție de înlesnirile făcute de guvern cu ocazia sărbătorilor ca urmare a eforturilor depuse de muncitorii și tehnicienii din întreaga țară. Considerând pe de altă parte că anul acesta avem un număr prea mare de zile de repaus între 24 Decembrie și 2 Ianuarie ceea ce ar răpi fără număr cantități mari de produse, — cerem să interveniți la guvern pentru ca zilele de 24 și 31 Decembrie să fie socotite zile obișnuite de muncă.

Ne luăm angajamentul că în aceste zile să muncim cu toată puterea noastră, străduindu-ne să dăm țării cât mai mult oțel, cât mai multe semifabricate și fabricate.

Ne luăm angajamentul că aceste zile să fie o primă mobilizare pentru împlinirea primului plan economic, care cu eforturile noastre sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, ne va feri întotdeauna de mizeria sistemului capitalist.

MUNCITORII ȘI TEHNICIENII UZINELOR REȘIȚA

... S'a întâmplat la Ineu și Hălmagiu

Șezători culturale cu scriitori din Capitală și echipe artistice ale țărănimii muncitoare

de PETRE T. LUCACIU

M.

Cu mare greu s'au despărțit scriitorii de țărănimia muncitoare din plasa Ineu, atâta le plăcuse cântăcele și jocurile lor. Stătuseră și priviseră, întrebaseră și notaseră fel de fel de lucruri în niște carnețele. Ei erau ca albinele: adunasă fapte și momente, strigături și cântece, păreri și sentimente, de toate câte tin de viața și lupta acestor oameni ai muncii. Și, când or ajunge-acasă, s'or pune pe lucru și-or scrie și mai frumos decât până atunci, despre țărănimia muncitoare și pentru ea.

S'au urcat cu toții în mașina care i-a dus până la Ineu și, la drum bând!

Pe cer soarele era sus de tot și făcuse treabă'n ziua aceea, desghetând drumurile. Roțile mașinii mai mult lunecau decât se mișcneau. Și cu cât mergea cu atât creștea noroiul și îngreuna mersul înainte. Așa, ca trecut vreme de câteva ceasuri bune până s'ajungă la Hălmagiu.

Dacă s'ar vrut omul să caute cărțile în Vârșurile, Duminecă după-miază, apoi putea umbla câtă vreme în lung și în lat și pas de oală una. Toate-toate au plecat cu țărânii muncitori la Hălmagiu. Așa că omul nostru s'ar fi dus fără frumusețea pe jos până unde-l mână trburile care-l pîncau pe drumuri. Ce vrei dumneata, se gătise serbare mare și atrăsese lume multă. Au coborât țărânii muncitori tocmai de pe la Pleșcula, Ocni, Văsdogi, Măgulicea și Tisa. Ei străbătuseră zeci de kilometri, câte cu căruța, câte pe jos numai s'ajungă la țărăniștea Căminelor Culturale, la care participă și scriitorii din București. Dar nu numai din aceste sate, ci și din Arvan, Iancu, Hălmăgel, Leasa, Lescicara, Tărmure, etc. au venit oam-nii la țărăniștea.

Și-au venit și îndrumătorii Partidului Muncitoresc Român din întreaga plasă Hălmagiu, care, înainte de-amiaza, au avut o ședință, căci în munca lor vor putea folosi și ceea ce vor auzi și vedea la serbare. Și mai era acolo și conducerea organizației de plasă a PMR, aceia care dăduse un mare ajutor Căminelor Culturale să se gătească de sărbătoare.

Tocmai laose sfârșit conferința și-lei, când grupul de scriitori intră în sală. Și-atunci să vezi bucurie și manifestatie de dragoste. Uralte și lozincile cutremurau sala că gândcailor tunet și trăsnet. Țărănimia muncitoare își primea scriitorii săi dragi.

Și-a început apoi programul. Noi n'om ținea strict rândul cum s'a desfurat una după alta cântăcele și jocurile, ci-om vorbi de cele ce-au mers drept la inima oamenilor.

Mare surpriză și înflăcărare a fost când elevii școlii elementare, ci-citul doi din Hălmagiu, au cântat foarte bine „Internationale”, iar când corul din Vârșurile, condus de mecanicul Spadon dela cariera de piatră DGB, începă a zice cu foc „Cântecul oceanilor”, inimile s'aprinseră. Echipa din Hălmăgel se puse să joace „Ardeleanu” și „Impletita” cu primar și cu noar cu tot. Și să vezi ce se mai învărtău

primarul și notarul împreună cu ceilalți din sat, de parcă le-ardea călcăiele.

Unul se puse a cânta:

Ardeleanu știu juca,
Pita nu știu frământa,
Da de pita n'o fi bai,
Nu știu face nici mătăi,
Nici de asta n'o fi hibă,
Nu știu face mămăligă.

Sau altul care zise:

Dragu-mi mie-a imbi
Vora'n răgna Căini

Și când jocurile s'or gătat, numai ce se urcă pe scenă țărânca muncitoare Nicoară Paraschiva din Vârșurile și prinde a cânta „Draguș cur cu patru boi”, — un cântec de dragoste și urt de-li mergea la inimă. Iară când țărânul Ghilea Ioan din Măgulicea s'esternut la snoave, apoi lin te bine, că de răs li råde ca de gădilat. (Ghilea Ioan este un talent care nu trebuie să se piardă).

Veselia țărănimii muncitoare ajunsese la culme. Era prăpăd de răs, nu alțceva. Și entuziasmul crescă și mai mult atunci, când scriitorii s'au urcat pe scenă să le citască. A fost iară o manifestatie de dragoste pentru scriitorii poporului.

Oamenii ascultau cu multă luare aminte și parcă rămăneau fermecați de cele ce-auzeau. Se vedeau pe ei înșiși în acele povestiri și asta le plăcea tare mult.

— Dapoi cașai cum zice! — zopți unul vecinului său.

La sfârșitul serbării a început un sfat între scriitori și țărănimia muncitoare, care a tinut ceasuri întregi. Oamenii povesteau scriitorilor frământuri din munca și lupta lor. Își spuneau gândurile și dorurile, pe care le presărau cu câte-o vorbă din bătrâni. Și numai ce vedeai că se'nghesuie câte unul și zice:

— Iaca, mai știu și eu o strigătură.

Și-o spunea, iar scriitorul o nota și p'acea.

— Io știu un cântec, dacă vrei să-l scriești!

Cum să nu-l scrie? Sigur că-l scrie! Ba au scris ei și cum trăsese hălmăgenii și ce obiceiuri au și ce ciocesc și multe altele despre ei și viața lor.

Și-asa povestea noastră se sfârșeste.

Numai că eu n'am cântat pe-o câpșună să vă fi spus o minciună, ci v'as spus un fapt adevărat, care s'a petrecut Duminecă'n Ineu și Hălmagiu.

S'a petrecut tocmai ca o nuntă din povestă, numai că la nunta noastră mire și mireasa au fost țărănimia muncitoare și scriitorii. Întâia oară în țara noastră scriitorii s'au legat la țărăniștea comună cu țărănimia muncitoare. Pentru prima dată Societatea Scriitorilor din România și-a trimis solii la sate și i-a trimis tocmai la Ineu și Hălmagiu.

Așa că, iaca, cum poporul a nuntit o legătură ce n'o s'o mai desfacă nimeni, pentru că ea-i făcută de țărănimia muncitoare și de scriitorii, sub conducerea și grija clasei muncitoare și a Partidului Muncitoresc Român.

O scrisoare a grupului sindical de salariați agricoli dela Ferma de Stat Dohangia

Primim la redacție, cu rugăminta de a o publica, următoarea scrisoare dela muncitorii agricoli ai Fermei de Stat Dohangia:

Am primit în mijlocul nostru cu cea mai mare dragoste echipa artistică a fabricii Flamura Roșie, căci ea a venit să contribuie la ridicarea nivelului cultural al colectivului nostru. Mulțumim călduros echipei artistice Flamura Roșie și comitetului de întreprindere al acestei fabrici pentru grija ce a avut-o

de a trimite, în mijlocul nostru, pe ceiți talentați muncitori, care în timpul lor liber se străduiesc să înghesbească programe culturale ca cel prezentat noi. Festivalul lor ne dă nouă un bold de a trece la făurirea unei echipe culturale proprii cu care să ne prezentăm în mijlocul țărănimii muncitoare din jurul fermei.

Grupul sindical al salariaților agricoli—Dohangia

Colectivul fanfarei sindicatului CFR chiamă la întrecere colectivele ITA Flamura Roșie și „7 Noembrie”

Marea întrecere între echipele artistice muncitorești și Căminele Culturale din județul nostru se află în deplină desfășurare. Muncitorii și țărănimia muncitoare înregistrează cu fiecare spectacol dat, progrese uimitoare pe țărâmul acesta. Este cu adevărat o campanie de amploare pentru răspândirea în sânul maselor populare a bunurilor culturale progresiste, care să ajute pe oamenii muncii în munca și lupta lor.

În fata acestei situații, colectivul fanfarei sindicatului CFR a socotit, pentru ridicarea nivelului muncitorilor, spre a ține concursuri cu progresele colectivului artistice și să fie necesară o întrecere între fanfare. Și dela socoteală a trecut la fapte, trimițând mai zilele trecute scrisoare prin care cheamă la întrecere fanfarele fabricilor: ITA, Flamura Roșie și „7 Noembrie”.

„Scopul nostru principal trebuie să fie — scrie scrisoarea — acela de a răspândi în sânul maselor muncitorești cântăcele, cele mai valoroase care vor contribui la însuflețirea în munca și lupta pentru construirea socialismului”.

Deaceia „vă invităm tovarășii secției de educație și cultură a Comitetului Sindical Județean, muncitorii noștri 17 Decembrie a.c. pentru să stabili împreună condițiile întrecerii”.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Dacă vreți o prezentare justă a politicii externe a URSS și a celorlalte state și vreți să fiți informați despre viața internațională,

Citiți revista
„TEMPS NOUVEAUX”

Revista „Temps Nouveaux” vă dă o analiză a evenimentelor politice și a valorii lor din punctul de vedere sovietic și al lumii democratice;

face cunoscută cititorilor viața actuală a populației din toate țările lumii, lupta lor pentru democrație, pace și siguranță;

publică articole din presa străină și alte informații privitoare la cele mai importante probleme ale politicii internaționale.

dă cititorilor explicații la problemele care îi interesează, face regulat cronica celor mai importante evenimente internaționale.

Revista „Temps Nouveaux” apare săptămânal în limba rusă, engleză, franceză și germană.

Publicul se poate adresa pentru consultativ, abonamente și comenzi secției „Kniga — URSS”, CARTEA RUSA.

Bumbacul sovietic sosit la I. T. A. a dat un nou avânt întrecerilor socialiste

In primele zile după sosire normele de producție au fost simțitor depășite

Cum am anunțat în ziarul nostru din 11 Decembrie a. c., un nou stoc de bumbac provenit din Uniunea Sovietică, a sosit în decada a doua în curs, la fabrica I. T. A.

Pe lângă sprijinul pe care noastră vecină și prietenă Uniunea Sovietică ni-l acordă pentru bumbacul sosit la fabrica noastră a prilejuit o neașteptată pentru muncitorii noștri, a căror imensă voință de

muncă, va găsi desigur un câmp mai larg de manifestare, asigurată cu materii prime și de calitate superioară, imprimând un și mai puternic avânt în muncă. O săptămână numai, cât a trecut de la intrarea în fabrică a bumbacului sovietic, a fost suficient timp totuși, pentru ca nu numai în secția de filatură, dar și în țesătorie și în celelalte secții amare, producția să fie simțitor înviorată.

a crescut aproape la fiecare mână din filatură.

TOVARAȘA COJOCARU ELISABETA E FRUNTASA IN PRODUCTIE, CU TOATE GREUTĂȚILE PE CARE LE ARE

Tov. Cojocaru Elisabeta are desigur multe greutăți. Sotul ei a murit în bombardament, ea rămânând singură cu cei doi copii pe care trebuie să-i îmbrăce și să-i hrănească.

Cel mai mărișor „umbă” la școală. Ea știe însă, că cu cât va munci mai mult și mai bine, cu atât și viața ei și a copiilor săi, va deveni mai ușoară.

Mereu e cu gândul la întreceri. „Partia” ei, a fost întotdeauna printre primele. Chiar ea personal a fost evidențiată atât la întrecerile pentru 1 Mai, cât și la cele socialiste desfășurate în cinstea lui 7 Noiembrie. Partidul și sindicatul au știut că tov. Cojocaru, deși are greutăți, totuși nu și-a neglijat niciodată munca, ci din contră, a depus eforturi pentru a atinge și depăși programul fixat. Chiar din acest motiv, pe deplin dreptate, ea a fost evidențiată de două ori în producție.

Cu un asemenea bumbac nici când n'a mai lucrat fabrica noastră

Fabrica I. T. A. a mai lucrat și cu bumbac din Franța, Brazilia sau India, dar pe când lungimea fibrelor bumbacului din aceste țări varia între 22—24 mm., lungimea fibrelor bumbacului sovietic e cuprinsă între 30—32 mm.

Înainte de a lucra cu material sovietic, noi nici nu credeam că poate exista un bumbac atât de bun. Tu nu poți să lucrezi cu el — ne spuneau cu încredere tov. Chiș Rozalia dela secția de filatură...

Patima unui violonist, care are coardele sensibile ale violonului. Chiș Rozalia își plimbă de pe firlele subțiri și de un alb strălucitor, asemănător doar cu acel al lui Hotărît lucrul, cu un asemenea tov. Chiș Rozalia n'a mai lucrat niciodată.

Ne gândim că peste 94 la sută din totalul bumbacului prelucrat în țara noastră, este de aceeași proveniență, — oricât de bună — peste 94 la sută din bumbacul nostru textilistă au norocul să muncească un material de asemenea calitate — nu e greu să ne imaginăm cât de greu atârna ajutorul de Uniunea Sovietică, în bătălia economice noastre naționale.

Învind mereu la puful de bumbac, transformat în mână de țesător, care să se răsucescă pe complicatele mecanisme ale ringului, gânditoare fără să vrea, la muncitorii care au semănat și cultivat, la câmpii liberi, ai cîine știu cărui din jumătatea de sud a marii Uniuni Sovietice. Și te surprinzi gândind: vă mulțumim tovarășii noștri, vă mulțumim...

96—100—104—135 LA SUTA
ASA A CRESCUT PRODUCTIA DUPA PRIMIREA BUMBACULUI DIN URSS

Oprea Maria, e una dintre cele mai tinere lucrătoare. Nu are nici 20 ani și totuși e mereu printre cele mai productive. Lucrează, așa cum se vede din trei laturi și a fost evidențiată...

Nu creșd că a mai lucrat vreodată la mașina mea, așa frumos ca aceasta...

Bumbacul bun, are fibrele fine și totul merge... — ne spune cu justificată încredere tov. Oprea Maria dela secția de filatură No. 73.

Creșterea mașinilor are câte un fel de titlu: „producția realizată”

față de program”. Și într'adevăr de-aia în ziua de 26 Noiembrie a. c. programul a fost realizat în proporție de 96 la sută, în ziua de 7 Decembrie la numai două zile deci după sosirea și intrarea în lucru a noului stoc de bumbac sovietic,

tovarașa „dela 73”, a realizat programul sută la sută, pentru că a doua zi s'a depășescă cu 4 la sută. Și așa mereu, mai mult și mai mult, pentru că în ultimele zile, norma s'a depășit cu 35 la sută.

— Nu-i așa mare lucru — ne spune cu modestie tov. Oprea. Dacă ai material bun — și noi avem doar — dacă-ți îngrijești mașina bine, așa cum scrie la carte și, mai ales, te plimbi cât mai puțin prin atelier, norma se poate depăși chiar cu mai mult decât 35 la sută, ceea ce mă străduiesc și eu...
in aceeași proporție, producția

In viitor producția va trebui să crească și mai mult

După sosirea bumbacului sovietic, nici pe diagrama mașinii tovarășei Cojocaru, linia care simbolic reprezintă cantitatea produsă, nu a continuat să se prelungească la orizont.

Dela executarea a 98 la sută din program înainte sosirii bumbacului sovietic, la depășirea cu 8 la sută imediat după intrarea lui în fabricație, linia diagramei a tot urcat până la depășirea cu 24 la sută a programului.

Și — ne asigură zâmbind tovarașa Cojocaru — o să trebuiască să urce și mai mult. Căci acum sunt multe lucrătoare la noi, care deși mai înainte vreme erau așa... de mijloc sau chiar codase, astăzi sunt printre primele. Și n'as vrea să rămân în urmă nici acum, când în cinstea lui 30 Decembrie, noi suntem hotărâți să intensificăm cât mai mult întrecerile socialiste.

— Dealțul, deabia de acum întrecerile o să ia o amploare cum nu s'a mai văzut în fabrica noastră. În toate secțiile s'au și linut ședințele în care s'a preluat modul cum se vor organiza aceste întreceri — ne spune o altă tovarașă vecină cu mașina.

Asigurarea, din grija guvernului, cu materii prime a fabricii I. T. A. — fapt datorită căruia filatura din nou va putea lucra pe 3 schimburi — constituie unul din elementele cele mai importante pe care merită atenția noastră. Chiar de la această întreprindere le-a înregistrat în ultimul timp. Mai ales, că — așa după cum anunță ziarul „Scântia” — un nou vapor sovietic încărcat cu bumbac a și intrat în unul din porturile noastre maritime, urmând ca nouile cantități de materii prime să sosească în timpul cel mai scurt la Arad.

C. IGNUTA

Ultimul termen pentru completarea și predarea formularelor de recensământ este 18 Decembrie

Lucrările de recenzie a clădirilor și apartamentelor din Arad sunt în curs. Recenzorii procedează acum la strângerea formularelor. Cu această ocazie, s'a constatat că majoritatea proprietarilor de case și deținătorii de apartamente nu și-au completat formularele, așteptând ca munca aceasta să fie executată de recenzori. Această atitudine este complet greșită. Instrucțiunile prevăd că fiecare proprietar și chiar dacă este obligat să completeze singur formularele respective. Recenzorii au datoria de a lămuri publicul de-

spre modul de completare, ușurând astfel munca acestora.

Dealțul și redacția ziarului „Patriotul” stă la dispoziția populației muncitoare, ajutând la completarea formularelor în fiecare zi între orele 16—18 la sediul redacției din str. Alexandri No. 1, etaj I.

Autoritățile respective atrag atenția populației că ultimul termen pentru predarea formularelor completate, expiră în ziua de Sâmbătă, 18 Decembrie. Cei care până la data de mai sus nu și vor completa formu-

larele și nu le vor preda recenzorilor cari se prezintă pentru ridicarea lor, vor fi dați la judecată pe baza legii sabotajului.

La fel, fiecare proprietar de case este obligat de a se îngriji ca la intrarea fiecărui apartament din imobilul său să existe un No. de ordine, făcut provizoriu chiar din carton.

Intrecere profesională a ucenicilor în cadrul Sindicatului Higiene

Sindicatul Higiene, în vederea promovării elementelor tinere talentate, a organizat o întrecere la care au luat parte 35 ucenici barbieri, frizeri, coafeze și cosmeticienți.

Intrecerea a avut loc în localul Sindicatului, în prezența unui public numeros. Ucenicii și ucenicile îmbrăcate în halate albe, au dat dovadă de multă pricepere și entuziasm în muncă.

În bransa cosmeticii s'au evidențiat: Nagy Magda, Pop Paica Elvira,

Reiszfeld Iulia și Blum Rozalia, dintre ucenicii frizerii: Nagy Francisc, Nistor V și Ruja P. și dintre coafeze Sandor A. Bortis I, Kercso E și Firneisz M. Pentru programul artistic și pentru organizarea concursului, merită laude: Gal, Szabo, Mko, Koteles, Tamasovics, Mozak, Földi și Feil, membri ai Sindicatului.

SZEGÖ NICOLAE
coresp. Sind. Higiene

Filarmonica Municipiului Arad

Comunicat

Direcțiunea Filarmonice Municipale Arad, aduce la cunoștință că rezultatul concursului dela 20—23 Noiembrie 1948, se afla afișat atât la Conservatorul de Muzică și artă Dramatică al Municipiului Arad, din str. Episcopiei No. 4, cât și la Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști din Arad, str. Horia No. 2

Toți membrii orchestrei trebuie să se prezinte la repetiție azi, 16 Dec. 1948, orele 18, la Palatul Cultural în sala mică din subsol. DIRECȚIUNEA 2109

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

VÂNZARI și CUMPARARI

- CUMPAR cu bani gata Laure uzate Kertész Trib. Dobra 1.
- 13 METRI FURTUN, 3/4 țoli pentru vin de vânzare. Str. Renașteri 64 M. călaca Veche. 5043
- PALTON bărbătesc cu guler de blană și solovar înblănit, de vânzare. Str. I. Calvin 9. ap. 11. 3023
- MASINA de scris „Ideal” de vânzare Str. I. Calvin 9 ap. 11. 5078
- RADIO Philips 4+1 ochiuri magic de vânzare, Grigorie Alexandrescu 52. 5079
- DE VANZARE urgent un acordeon, cu 48 basuri Str. Eminescu 3 Rusu. 5080
- CUMPARAM țesut de apă albă, organ-tină albă, covoare 3+4 și carpete în stare perfectă, covoare linoleum. Adresați la Teatrul Român de Stat nu mai Sâmbătă orele 10—1. 5068
- DE VANZARE cameră combinată lustruită. Bul. Lenin 48. 5075
- PATINE marca Saelchow de vânzare. Str. Andrei Mureșan No. 5. 7075
- RADIO 6 plus 2 Philips, modern, urgent de vânzare. Telefon 22-68 între orele 8—1. 2113

PIERDERI

- PIERDUT permis de bicicletă No. 8255 Nyari Iuliana, Zimanducz. Declar nul. 5072
- PIERDUT cartelele de alimente pe numele Gui Emeric, Gui Elisabeta și Gui Eva. Declarăm nule. 5071
- PIERDUT 2 cartele alimentare Ciorău Aurel, Ciorău Rozalia. Declar nule. 5073
- PIERDUT buletinul Biroul Populației No. 29450 pe numele Lovas Melina. Declar nul. 5074
- PIERDUT Factura Nr. 655 din 11 Noiembrie 1948, eliberată de magazinul Auto Universul, de lei 2.094, cost buji, pentru Centrul Instr. Jand. Arad, o declarăm nulă. 5078
- PIERDUT 2 cartele alimentare Priban Nicolae și Maria. Declarăm nule. 5042

Cinema C.F.R. Grădiște

Azi
Partea II-a din trilogia marelui scriitor rus Maxim Gorki
Gorki la stăpân
Repr. 6 și 8 Dum. 3, 5 și 7

Cinema Victoria

Azi premieră.



SPORT

Rezoluția conferinței pe țară a responsabililor și antrenorilor de football

Noi responsabili și antrenorii grupurilor de football din diviziile A, B și C, întruniți în conferința pe țară la București în zilele de 11 și 12 Decembrie, în urma convocării făcute de către C. F. al F.R.F.A., luând în discuție situația actuală a footballului nostru, precum și sarcinile ce ne revin în calitatea ce o deținem în conducerea footballului din R.P.R. ne luăm angajamentul:

În actuala împrejurări când rolul nostru de educatori ai maselor de tineri ce practică football, devine deosebit de important, să căutăm în mod permanent și organizat să ne ridicăm nivelul ideologic într-o măsură corespunzătoare sarcinii de mare răspundere ce o deținem.

În același timp să căutăm să asimilăm cât mai ferm problemele generale ale sportului nostru, problemele care reprezintă orientarea, concepția și morala sportului nostru care decurg din principiile marxist-leniniste, principii călăuzitoare ale clasei muncitoare din țara noastră.

Pentru realizarea acestei sarcini vom sprijini inițiativele și vom lua la rândul nostru inițiative pentru creșterea cât mai multor școli de cadet, cercuți de studii și organizații de conferințe.

Având în vedere că ne aflăm într-o perioadă de reorganizare, ne

propunem să pășim la realizarea acestui angajament chiar din luna viitoare.

Pentru ridicarea nivelului tehnic al footballului din R.P.R. considerăm necesar în primul rând ridicarea nivelului tehnic al tuturor factorilor ce reprezintă tehnica footballului nostru, deci al antrenorilor și jucătorilor.

Constatând faptul că în urma practicilor regimurilor trecute mulți din jucătorii ce sunt legitimați în momentul de față nu pot corespunde din punct de vedere medical eforturilor ce se sunt cerute de campionate și deoarece sportul în concepția noastră este un mijloc de a întări sănătatea tineretului și nu de a-l distruge, considerăm necesară o campanie serioasă pentru menținerea sănătății jucătorilor noștri, pentru a desobișnui grupările de sisteme uzură unor jucători, deoarece sănătatea unui om din echipă este mult mai importantă decât două puncte mai mult sau mai puțin pentru clasament.

Pentru a asigura deasemenea o pregătire serioasă jucătorilor noștri de football și pentru a ajunge la aceeași ridicare a nivelului tehnic al footballului din R.P.R. considerăm necesară o verificare a pregătirii profesionale a antrenorilor noștri.

În consecință propunem reexaminarea tuturor antrenorilor de football până la 1 Aprilie 1949.

Luându-se în discuție gravele abateri dela morala sportivă ce au apărut

în trecut în cursul sezonului recent încheiat, când jucătorii, conducătorii, antrenorii sau arbitrii nu au prins încă de vechea mentalitate burgheză despre sport, au săvârșit acte reprobabile, derivând din rădăcinile trecutului, ca sovinișm, patriotism local, afacerism, vedetism, racolaj, hotărând îndepărtarea imediată a elementelor reacționare și concepții învechite, fie ei conducători de grupări, jucători, antrenori sau arbitri.

În urma acestor hotărâri noi conducătorii și antrenorii grupărilor din diviziile A, B și C, ne luăm angajamentul de a duce o luptă constantă pentru punerea în practică a măsurilor menționate mai sus, măsurii menite să ridice nivelul tehnic al footballului R.P.R. de a pune o bază ideologică educației sportive noastre, de a curăți definitiv footballul nostru de elementele dăunătoare clasei muncitoare în R.P.R.

Astăzi când clasa muncitoare condusă de Partidul Muncitoresc Român, forță conducătoare a Republicii noastre, pășește pe drumul gloriei socialiste și alște de elemente prezintă frâne în ridicarea nivelului sportului nostru pe drumul unității sport sănătos, al sportului pentru popor, de aceea angajamentul nostru nu este întâmplător ci el reprezintă zintă orientarea firească a footballului nostru, pentru a deveni astfel un bun al maselor, un bun al tuturor celor ce muncesc în țara noastră Republică.

Programul matchurilor de campionat de wolley-ball

JOI 16 DECEMBRIE: Ora 16: Jandarmul—TEBA A, arbitru Pop. Ora 17: Flamura Roșie—Liceul de băieți A, arbitru Ursora. Ora 18: CSC Armată—Liceul mixt maghiar A, arbitru Pop.

Ora 9.45: Școala teh. met. TEBA B, arbitru Trupa. Ora 10.30 Școala pedagogică B—SFP, arbitru Vago. Ora 11.15: Școala teh. met. CFR, arbitru Munteanu.

SAMBATA 18 DECEMBRIE: Ora 17: Școala pedagogică—Școala administrativă, arbitru Oprean. Ora 17.30: Liceul mixt maghiar B—7 Noiembrie, arbitru Munteanu. Ora 18: Liceul de băieți B—ITA, arbitru Barnea.

DUMINECA 19 DECEMBRIE: Ora 9: UTM—CFR arbitru Heine

Inscrierile la școala de șoferi cu taxe reduse pt. cursarii dela 15 Dec. până la 31 Dec. în localul din Bul. Lenin No. 25-27.

Cinema Popular

Azi premieră
Taverna patimilor
cu Michel Simon și Jules Berry
Repr. 3, 5, 7 și 9

URANIA

Repr.: 3, 5, 7, și 9
Programul de azi.
O duioasă poveste de dragoste
Tragedia unei iubiri
cu
Micheline Presle
și
Raymond Rouleau

Cinema Corso

Repr. 3, 5, 7, 9
Azi prezintă un film francez cu cea mai tânără vedetă europeană
CHARLETTINA
Mica orfelină

Uzinele JANTO din Arad, Str. Căpit. Ignat 19-21
cumpără de urgență „MESE ISIS” cu toate rechizitele anexe.

State de C.C. al P.M.R.

Școlile țărănești de Partid din Arad și județ

au ca scop ridicarea nivelului ideologic, politic, cultural și profesional agricol a țărănimii muncitoare din județ

Cursurile primei serii sunt urmate de 42 elevi

Într-o clădire din strada Cloșca, funcționează începând cu ziua de Noembrie o școală țărănească de partid, urmată de 42 elevi dintre care 13 sunt muncitori din cuprinsul județului Arad.

Școala aceasta, care a luat ființă din inițiativa Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, are de scop ridicarea din punct de vedere ideologic, politic, cultural și profesional a celor 42 de elevi din cele 13 plase ale județului.

O școală identică funcționează în comuna Pârcoala.

Ce se predă la aceste cursuri

Prima întrebare pe care o pun toți directorii de cursuri de la școli este aceea în legătură cu durata cursurilor și lecțiile care se dau elevilor. Mi se răspunde că școala funcționează pe timp de noapte, pentru a nu reține de la muncă pe cei cari urmează școala și este împărțită în trei serii. Prima serie, începută la 30 Noembrie va dura până la 22 Decembrie, a doua va începe și se va termina în cursul lunii Ianuarie, iar a treia în cursul lunii Februarie. Cursurile durează trei săptămâni.

În legătură cu lecțiile, mi se spu-

Se predau în total 17 lecții. Subiectele principale sunt: Partidul Muncitoresc Român, Statutul PMR, Cultura Socialistă, Munca organizată de bază la sate, Lupta țărănească pentru pământ și libertate, Alianța între proletariat și țărănimii muncitoare, Conștiința RPR, Rolul hotărâtor al Uniunii Sovietice în apărarea păcii și lupta lagărului democratic împotriva lagărului imperialist provocat de războaie, Rezolvarea democratică a problemei naționale în RPR, Rolul organizațiilor PMR la sate în conducerea, organizarea și îndrumarea organizațiilor de masă, Mijlocul de ridicare a nivelului politic și profesional al țărănimii muncitoare însemnându-se și rolul cooperatizării în dezvoltarea schimbului dintre sat și oraș.

La aceste lecții se predau astfel: înainte de amiază, între orele 8 și 10 se face explicarea lecției, se dă bibliografia și după o scurtă pauză se face citirea și preluarea materialului. După amiază se face seminar, elevii fiind împărțiți în grupuri. Fiecare grup are un reprezentant. Tovarășul director supraveghează întrebările și răspunsurile elevilor, făcând completările necesare.

LE VOI DA ATATEA EXEMPLE FRUMOASE...

Profitați de faptul că se dă pauza de ora 10 și stau de vorbă cu doi tineri elevii școlii: Ban Mihai din comuna Șepreuș și Hac Alexandru din comuna Dezna.

Sunt doi tineri cari nu depășesc vârsta de 25 ani. Amândoi robusti, plini de viață, caracteristică a omuncilor care lucrează în aer liber. Ban Mihai mi spune:

— Când am aflat că se deschide această școală și că în ea se predau lecții cari fac să-ți îmbogățesc cunoștințele, m-am prezentat imediat la organizația de Partid din comună, cerându-mi să fiu trimis la școală. Astăzi, după atâtea lecții predate, de-

puțin câte ceva învăț și mi se pare că le-am primit, îmi dau seama de ceace înseamnă cu omul să aibă posibilitate să învețe.

— Când voi pleca de la această școală, am să duc muncă de lămurire din casă în casă printre sătenii din comuna mea și am să le arăt de ce e nevoie să știe cât mai multe

lucruri, de ce e necesar să sprijine lupta pe care Partidul Muncitoresc Român o ducă pentru binele tuturor oamenilor muncii, dela oraș și dela sate. Voi ști să le dau o serie de exemple frumoase din măreata experiență a Uniunii Sovietice și din lupta de până acum a Partidului nostru.

E atât de înșelător acest Ban Mihai din Șepreuș, încât ți-ar fi imposibil să crezi că nu va face așa cum spune, că nu se va strădui să ridice nivelul politic și cultural al sătenilor din mijlocul cărora a plecat de bună voce 3 săptămâni. Are o atât de puternică dorință de a-și lămurii, încât nu poate să nu reușească.

Muncitorii dela turnătoria fostă Juhasz își îmbunătățesc condițiunile de muncă

— A fost pusă în funcțiune o baie și un spălător cu apă caldă —
— Amenajarea prin muncă voluntară a unei săli culturale —

Odată cu naționalizarea întreprinderii Metalurgice și Turnătoria de Fier (fostă Juhasz) a pătruns un suflu nou, sănătos, între zidurile uzinei. În fruntea întreprinderii, ca director, a fost numit tov. Gherman D., fost șef de echipă la uzinele „Flamura Rosie”. Muncitorii au pornit la muncă cu entuziasm și încredere, conștienți că de acum înainte ei nu mai lucrează pentru a umple buzunarele patronului, ci pentru a-și cuceri o viață mai bună lor și familiilor lor.

Din primele zile după naționalizare, s'a introdus în uzină munca în acord, ceea ce a dat posibilitate muncitorilor să câștige în raport cu munca depusă.

Din inițiativa muncitorilor, încă în toamna anului trecut s'a început amenajarea prin muncă voluntară a unor săli corespunzătoare pentru baie, spălător și cameră pentru îmbrăcat.

În scurt timp, baia atât de necesară angajaților uzinei și a cărei realizare a fost imobilă sub conducerea patronului, a fost pusă în funcțiune, având trei dușuri alimentate cu apă caldă dela motorul uzinei. Întrucât răcire se face din fântână proprie cu ajutorul unei pompe, întreprinderea economisește circa 240 metri cubi apă, totodată economisindu-se și încălzitul apei, care prin motor, împinsă de o pompă centrifugă, este introdusă direct în rezervorul băii.

Spălătorul de mâini a fost amenajat lângă baie și este alimentat de același rezervor, fiind înzestrat cu 8 robinete.

Deasemenea prin muncă voluntară s'a amenajat și o sală culturală în

fosta locuință a patronului, care se află în imediata apropiere a atelierelor.

Sala culturală a fost amenajată cu mese și cu un aparat de radio care duce două difuzoare, unul în atelier, iar altul în sala de mese. Au fost cumpărate 100 volume de cărți cu conținut educativ și cărți tehnice, volumele fiind citite cu aviditate, în special de către tinerii muncitori.

Muncitorii întreprinderii sunt mulțumiți că prin muncă voluntară au putut realiza îmbunătățirea condițiunilor lor de muncă și astfel, pot depune mai multe eforturi pentru ridicarea producției și a productivității muncii, fără a neglija calitatea produselor și ridicarea nivelului cultural și profesional.

În urma avântului în muncă a muncitorilor care execută și bine și prompt, toate comenzile venite din alte întreprinderi sau mori naționalizate, cu deosebire de situația dinaintea naționalizării, fabrica și-a mărit efectivul de angajați dela 28 la 43.

TOLAN IOAN
corresp. „Flamura Rosie”

„Mureșul” începe distribuția zahărului, uleiului și făinei

La Societatea Comercială de Stat „Mureșul” începe azi Joi, 16 Decembrie distribuția zahărului pe luna Ianua-

rie, distribuția uleiului și a făinii pe luna Decembrie și distribuția făinei albe.

SPUSELE LUI HAC ALEXANDRU

— N'am visat niciodată că voi ajunge să mai învăț lucruri atât de folositoare, eu țărăn muncitor din comuna Dezna. Îmi place cum suntem întreținuli, îmi place cum mi se vorbește și mi se explică fiecare lucru.

Știu acum de ce în colhozurile sovietice se muncește cu atât de drag și de ce recolta din Uniunea Sovietică este atât de bogată. Acolo fiecare știe lucruri multe și fiecare contribuie prin priceperea și muncă la toate lucrările agricole.

Plecat, Hac Alexandru se întoarce din drum și-mi spune că până acum au fost duși odată la teatru și odată la cinematograful. Au văzut „O scrisoare pierdută”, care le-a plăcut foarte mult și Luni seara au văzut cu toții filmul instructiv „Pășeri de pradă” la cinematograful Popular.

— Acum mă duc — îmi spune tânărul țărăn muncitor dela Dezna. — Aș vrea să venii să mai stăm de vorbă la mine în comună, după ce voi pleca dela școală. Să vedeți atunci, ce-au însemnat cele 3 săptămâni petrecute la cursurile inițiate de Partid în interesul țărănimii muncitoare.

I-am promis să-i fac o vizită la locul său de muncă. Am să mă țin de promisiune.

I. C.

Scurte știri externe

SANGHAI, 15 (Rador). Știri primite din Hongkong anunță că la 13 Decembrie a sosit în portul Hongkong, crucișătorul englez Belfast de 10.000 tone. Crucișătorul este în drum spre Shanghai.

BERLIN, 15 (Rador). După cum anunță agenția ADN secretariatul Comitetului Economic German a adoptat hotărârea de a interzice importul de mărci occidentale în zona de ocupație sovietică și în Berlin. La sosirea în zona sovietică, persoanele care locuiesc permanent în Germania Occidentală pot schimba maximum 500 mărci occidentale pentru mărci ale Băncii Germane de emisiune.

VARSOVIA, 15 (Rador). Postul de radio Varșovia anunță că la 14 Decembrie cel de al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Polonez și al 28-lea congres al Partidului Socialist Polonez, ținut la Varșovia, a adoptat hotărârea de a contopi ambele partide și de a crea Partidul Unic Muncitoresc Polonez.

BERLIN, 15 (Rador). Potrivit unei știri dată de ziarul „Neues Deutschland”, Curtea de Apel din Wiesbaden (zona de ocupație americană în Germania) a pus pe fostul general al poliției naziste, Simon, în grupul celor „mai puțin vinovați” și i-a acordat o pensă lunară de 1000 mărci occidentale.

LONDRA, 15 (Rador). Greva muncitorilor feroviari care lucrează la gara Youstun continuă. La 13 Decembrie, administrația gării a decis rat grevistilor că două nu vor recha lucrul în ziua de 14 Decembrie vor fi concediați. În cadrul unui meeting muncitorii și-au reconfirmat în unanimitate hotărârea de a continua greva.

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în nume de cont. aprobării Dir. PIT 63-954). Cont CEC 87.915.

— **CONVOCARE.** Cercul de Studii Electromecanice AGIR Arad convoacă pe membrii săi ingineri și tehnicieni să ia parte la ședința plenară, care se va ține la sediul din Bulevardul Republicii Nr. 6 etaj I în ziua de 17 Decembrie a.c. (Vineri) la orele 18. Ordinea de zi cuprinde discutarea rapoartelor colectivelor de lucru, cât și conferința ing. Iosif Klein despre „Protecta motoarelor trifazice”. Prezența obligatorie.

— **INCUNOSTINTIARE.** Se aduce la cunoștința tuturor contribuabililor, care datorează taxe la Intreprinderile Economice ale Municipiului Arad „I.E.M.A.” din Palatul Tribunalului de Stat, că sunt invitați să achite până la data de 31 Decembrie 1948, contră, cei în restanță, după 1 Ianuarie, vor suferi sancțiuni legale. Direcțiunea „I.E.M.A.” 2102

— **FARMACIILE DE SERVICIU.** Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Stauble (Str. Frumoș), Nistor (Bul. Republicii), Anghel (Piața Miron Cristea), Fränkel (Strada Fabrica ITA).

— **DOS. Nr. 599-1948. R.P.R. Corpul Portăreilor Tribunalului Arad. PUBLICAȚIUNE Nr. 3501 din 14 Decembrie 1948.** Se publică spre cunoștință generală că în ziua de 22 Decembrie 1948 ora 15, se va vinde la licitație publică în Arad, Strada Eminescu Nr. 4, bunurile mobile aparținând firmei Banca de Comerț la lichidare S. A. Arad și anume: 4 mese de scris, 1 masă de scris, 4 scaune și alte obiecte specifice în încheierea dela dosar. Prim Portărel, D. Antonescu, Secretar, Traian Balamat. 21.0

COPIII
Cereți părinților să vă cumpere:



Se găsește de vânzare la toate chioșcurile. Comenzile se pot face la „Lupătorul Bănățean” Timișoara, Bul. Republicii. Cont CEC 86173.

— **TOTI ELEVII** din Școala de șeri seria VIII care nu au depus examenul să se prezinte la sediul școlii. Direcțiunea. 221

— **CONVOCARE.** Cercul de Studii Electromecanice AGIR Arad convoacă pe membrii săi ingineri și tehnicieni să ia parte la ședința plenară, care se va ține la sediul din Bulevardul Republicii Nr. 6 etaj I în ziua de 17 Decembrie a.c. (Vineri) la orele 18. Ordinea de zi cuprinde discutarea rapoartelor colectivelor de lucru.

— **CORPUL PORTAREILOR ARAD.** Publicațiune. Nr. 3554-1948. În ziua de 18 Decembrie 1948 orele 11 se va vinde prin licitație publică în Arad Bulevardul Republicii 28 apă în cantitate în Cabaș Armatași Noapți 3-4 scara de dobitoare Mandi Elena scara: teștea stelei, butet, scaune, mese vesele pentru restaurant și bucatărie, 3 porci grași etc. Primportărel Antonescu. 2077

— **SE ADUCE** la cunoștința tuturor birjarilor, cărușilor, precum și societăților de transport, că sunt obligați ca în ziua de Duminică 19 Decembrie 1948 orele 8 dimineața să se prezinte cu cai lor la cborul de vite pentru maletizare, (injecție pentru a se descoperi boala denumită morvă). Acțiunea de maletizare se va face în vederea depistării cazurilor de morvă. Proprietarii de cai vor prezenta și biletele de vite pentru a se aplica stampila cu inscripția „Maletizat”.

— **REPUBLICA POPULARA ROMANA.** Parchetul Tribunalului Arad. PUBLICAȚIUNE. Dl. Sandhaus Arthur domiciliat în Arad prin petiția înregistrată la acest Parchet sub Nr. 4753-1948 a cerut reconstituirea următoarelor acte: 1. Actul de naștere al petiționarului Sandhaus Arthur născut în 1916 luna August ziua 2, fiul lui Majer Sandhaus și Fani Tabor născut, în comuna Adâncata Sorojinet. 2. Actul de căsătorie Sandhaus Arthur 23 ani, dentist, religia mozaică, dom. în Adâncata și născut în Adâncata la data de 2 August 1916 din părinții Majer Sandhaus și Fani Tabor mireasă Rita Eltes de 20 ani, oamnică, născută în Cernăuți la 2 Noiembrie 1919 din părinții Elberger Sțur și Reghina Eltes dom. în Cernăuți. Copii: 1. Fanița Sandhaus născută la 18 Iunie 1941 în Vadul Siretului jud. Rădăuți din părinții Sandhaus Arthur și Rita Eltes Elberger de religie mozaică. In conformitate cu dispozițiunile art. 3 din decretul lege Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940 publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940 Nr. 295, privitor la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor originare din Basarabia și Nordul Bucovinei, invităm pe orice persoană care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite, să le depună sub luare de dovadă la Grefa Tribunalului. Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte nemîntârziat la Parchetul Tribunalului Arad pentru a arăta înscrisurile ce posedă cu privire la starea civilă a petiționarului. p. Prim procuror: Indesolfrabil. Prim-secretar A. Chiral 2104

Cartelele alimentare trebuiesc ridicate de către întreprinderi până la 18 Decembrie

În cursul zilei de Marți 14 Decembrie, a început distribuția cartelelor de alimente. Până ieri însă numărul acestor întreprinderi și instituții care s-au prezentat pentru preluarea cartelelor a fost redus. Direcțiunea comercială județeană Arad atrage atențiunea tuturor instituțiilor și întreprinderilor, că pe baza ordinului telegrafic al Ministerului Comerțului și Alimentației,

ultimul termen pentru ridicarea cartelelor expiră în ziua de Sâmbătă 18 Decembrie. De aceea, cei interesați sunt invitați de a se prezenta cât mai urgent la Biroul cartelelor din Palatul Primăriei, camera 58, pentru ridicarea cărca formularelor și a cartelelor, întrucât după expirarea termenului sus arătat, nu se mai e-

liberează nici formulare nici cartele noi.

Biroul cartelelor stă la dispoziția publicului în fiecare zi dela orele 8-13 și după amiază dela orele 15-22.

Rectificare

În textul „Rezoluției Biroului Politic al C.C. al P.M.R. în chestiunea națională” apărut în ziarul nostru din 14 Decembrie a. c. s'a strecurat o greșelă de tipar. Textul corect al alineatului II. din capitolul IV. al acestei Rezoluții, este următorul: „Independența și suveranitatea națională a construcției socialismului în țara noastră, pot fi asigurate numai prin unirea tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate”.

La 18 Decembrie începe plata pensiilor la domiciliu

După cum am anunțat în coloanele ziarului nostru — conform dispozițiilor Ministerului de Finanțe — în Arad și județ pensiile se vor plăti prin poștă, la domiciliu. La oraș și în județ plata pensiilor la domiciliu va începe dela 18 De-

cembrie și va fi terminată în maximum trei zile.

Pensionarilor cari și-au schimbat domiciliul și n'au anunțat acest lucru, li se atrage atențiunea că după 18 Decembrie trebuie să-și anunțe noul domiciliu la Biroul pensiilor dela Administrația financiară.

Numărul autobuzelor a fost mărit

În vederea îmbunătățirii serviciului de transport comun, întreprinderea comunală RIMA, a cumpărat cinci autobuze pentru completarea parcului existent. Dintre mașinile cumpărate, patru au sosit în Arad în cursul zilei de ieri. Două dintre autobuzele sosite au făcut drumurile de probă și au corespuns la to-

tul. Recepțiunea lor se va face astăzi, după care ele vor fi puse în circulație. Odată cu aceasta și liniile vor fi extinse. Astfel, spre Aradul Nou, Grădiște și Mălaca vor circula câte două autobuze în loc de unul, cum a fost până în prezent și în zilele viitoare se va deschide ruta Piața Avram Iancu—Sanatoriu TBL.

Drepturile muncitorimii din URSS sunt asigurate de regimul socialist Conferința prof. Constantinescu în cadrul ARLUS-ului

La sediul filialei Arlus Arad, a avut loc, în cadrul conferințelor săptămânale ale Asociației, expunerea prof. Constantinescu, intitulată: „Drepturile muncitorimii din URSS sunt asigurate de regimul socialist”.

Arătând schimbările survenite în situația muncitorimii din URSS din punct de vedere economic, social și politic, în urma victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, conferințiarul a analizat drepturile muncitorilor Uniunii Sovietice și modul cum sunt ele garantate de Statul Socialist, în comparație cu situația muncitorimii din statele capitaliste.

Printre problemele analizate mai pe larg au fost: dreptul la muncă, dreptul la odihnă, dreptul la asigurare, dreptul la învățământ și dreptul de validare a drepturilor în fața instanțelor judecătorești.

În continuare, vorbitorul a arătat că dreptul la muncă este asigurat prin organizarea socialistă a economiei naționale — prin planificarea după nevoile de consum ale masei populare, nu după scopurile de câștig ale patronilor, ca în statele capitaliste, unde producția are un caracter anarhic, prin înfăptuirea cri-

zilor economice și prin lichidarea șomajului.

În legătură cu dreptul la odihnă, conferințiarul a arătat că acesta este asigurat prin stabilirea zilei de muncă de 8 ore pentru muncitori și funcționari, securitatea zilei de muncă până la 7 și 6 ore pentru muncitorii grei și până la 5 ore la muncitorii foarte grei.

Mai departe, vorbitorul citând din Constituția Stalinistă, a spus că cetățenii din URSS au dreptul la asigurare materială la bătrânețe, precum și în caz de boală sau când devin incapabili de muncă, drepturi care sunt garantate prin dezvoltarea largă a asigurărilor sociale, care sunt organizate de sindicate și protejate de Stat. Cotele de asigurare sunt suportate de Stat sau întreprindere, ajutorul medical este gratuit, există o rețea intensă de stațiuni balneare și climatice, case speciale pentru bătrâni și zeci de mii de dispensare.

După conferința care a fost urmărită cu deosebită atenție, au urmat discuții în jurul obiectului tratat, la care au luat parte un număr mare de oameni ai muncii, prezenți în sală.

Lupta împotriva naționalismului - condiție a consolidării și dezvoltării democrației populare

(Urmare din pag. I-a).

...trădării fracțiunii naționale
...Tito arată odată mai mult
...incălcare a principiilor inter-
...nismului proletar duce în lagă-
...nheziei, și că independența și
...tatea țărilor cu democrație
...construirea socialismului în
...și pot fi asigurate numai prin
...tatea în luptă și în muncă a
...muncitoare, indiferent de na-
...tate, prin ajutorul mutual între
...șile populare și prin unirea
...șurii marilor Uniunii Sovietice.
...numai pentru că știe că Uniunea
...ca este forța conducătoare a la-
...păcii și democrației și că pe
...deschis de marea Revoluție So-
...din Octombrie pășese tot mai
...popoare ale lumii în acest veac
...toate drumurile duc spre com-
...toamă de aceea imperialismul
...șile cu atâta furie campaniile
...provocări, instigații și calomni
...șite. Iată pentru ce Rezoluția
...Politice al C. C. al P. M. R.
...ATASAMENTUL FATA DE
...S. PATRIA SOCIALISMULUI,
...ATAREA HOTARITA A ORICA
...MANIFESTARI ANTISOVIETICE,
...PIATRA DE INCERCARE, CRI-
...L INTERNATIONALISMULUI
...STAR, ESTE CHEZASIA PRIN-
...A A PROSPERITATII SI IN-
...RII TARILOR CU DEMOCRA-
...POPULARA, A CONSOLIDARII
...IATII SI INDEPENDENȚEI
...NATIONALE". (Subliniat de noi,

...amentul față de Uniunea Sovietică
...părarea consecventă a principiilor
...ternationalismului proletar, lup-
...compromisuri împotriva orică-
...rme de naționalism și pentru de-
...egalitate în drepturi a naționalită-
...conlocuitoare cu poporul român,
...la baza luptei Partidului Comu-
...român încă de la înființarea acea-
...Numai eliberarea țării noastre de
...glorioasă Armată Sovietică a
...insă pentru totdeauna oară în isto-
...rii noastre, condițiile cuceririi in-
...denței noastre naționale și rezolu-
...democratice a chestiunii națio-

...rând toate discriminările ra-
...și naționale, creând condiții ega-
...e dezvoltare economică, socială,
...și națională poporului român
...naționalităților conlocuitoare, creând
...posibilități materiale pentru
...darea acestor drepturi, regimul
...de democrație populară a smuls
...periculoasă din mâna dușma-
...de clasă, a cimentat unitatea po-
...și morală a poporului muncitor
...ent de naționalitate și a întărit
...ul acesta independența și suvera-
...a noastră națională. Convingerea
...scă pe baza egalității de drepturi
...orului român și a naționalităților
...ltoare este un element princel-
...consolidare și dezvoltare a de-
...șiei românești. Succesele realiza-
...lția rezolvării problemei națio-
...datoresc faptulul că clasa mun-
...a devenit forța conducătoare în
...și că ea are în frunte Partidul
...a luptat împotriva compromi-
...n chestiunea națională și a
...hotărâre împotriva curentului
...alimentat de partidele burgheze.
...ul nostru s'a ridicat cu tărie în-
...curentelor șoviniste care și-au
...expresie în poziția șovină a lui
...șcanu și a chemat întregul Par-

...tid să combată fără cruțare toate cu-
...rentele și manifestările naționaliste. În
...lupta pentru rezolvarea problemei na-
...ționale, P.M.R. s'a inspirat din nemur-
...toarele idei ale lui Marx—Engels—
...Lenin—Stalin, din marea experiență
...a Uniunii Sovietice și din experiența
...luptei clasei muncitoare din țara no-
...stră în frunte cu Partidul ei împotriva
...oricărei exploatări și asuprii.

Dar așa cum arată Rezoluția, ar fi o
...greșală să subapreciem influența ide-
...logiei burgheze naționaliste, atât în
...rândurile populației românești, cât și
...în ale naționalităților conlocuitoare și
...cu atât mai mult trebuie combătută
...tendința greșită de autolinștire a uno-
...ra ca și cum problema națională ar fi
...complet rezolvată. Nu trebuie să sub-
...apreciem manifestările naționaliste pro-
...vocate și cultivate de dușmanul de
...clasă intern și extern, de elementele
...exploătătoare dela orașe și sate, de a-
...genții imperialismului anglo-american,
...între care agenții Vaticanului. Trebu-

...esc demascate teoriile mincinoase ale
...așa zisei „unități naționale” a camen-
...lor muncii cu exploătătorii făcând par-
...te din una sau alta din naționalitățile
...conlocuitoare, teorii care vor să înlocu-
...iască politica de clasă prin politica de
...laborării de clasă.

Trecând la analiza muncii de Par-
...tid în sânul diferitelor naționalități
...conlocuitoare, Rezoluția constată că de
...și datorită politicii juste a Partidului,
...aplicată cu fermitate, se înregistrează
...mari realizări în ceea ce privește situa-
...ția din rândurile populației maghiare,
...totuși mai e încă mult de făcut pentru
...combateră agitajiilor naționaliste ale
...dușmanului de clasă. Rezoluția cere
...decă să fie continuată combateră ho-
...tărâță a susținătorilor așa zisei „uni-
...tăți maghiare” adică a „unității” tutu-
...ror maghiarilor din țară, exploătați și
...exploătătorii laolaltă, ca și combateră
...influenței politice reacționare a Vatica-
...nului.

În ceea ce privește populația evreiască

...că ea se bucură azi, pentru prima da-
...tă în istoria țării noastre de deplină
...egalitate în drepturi cu poporul român.
...Rasismul, antisemitismul, sunt combă-
...tute cu hotărâre de Partidul nostru, de
...regimul de democrație populară, ca un
...instrument de distrucție naționalistă,
...de otrăvire a conștiinței maselor popu-
...lare. Propaganda naționalistă diversio-
...nistă a sioniștilor caută să împiedice în
...cadrarea masei evreiești în marea con-
...structivă democratică a poporului român
...Rezoluția caracterizează sionismul de to-
...te nuanțele ca un curent politic naționa-
...list, reacționar, al burgheziei evreiești,
...care cu ajutorul și al altor agenți ale
...imperialismului american, caută să
...izoleze populația evreiască întru
...de popoarele în mijlocul cărora trăieș-
...te, s'o împiedice să lupte în rândurile
...forțelor progresiste, în contra capitalis-
...mului și propriei sale burghezie. Cons-
...tatând sabotarea de către sioniști a în-
...făririi Comitetului Democrat Evreiesc
...și alinarea unor membri de Partid
...din C. D. E. pe o poziție bundlistă, de
...îlesnire a tendințelor de izolare cul-
...turală și națională în rândurile popu-
...lației evreiești, Rezoluția declară nece-
...sară reconstituirea C.D.E.-ului din ele-
...mente progresiste, capabile de a mobi-
...liza populația muncitoare evreiască la
...lupta pentru consolidarea democrației
...populare, împotriva exploătătorilor de
...clasă și agenților imperialismului a-
...merican.

Constatând necesitatea transformării
...maselor muncitoare germane într-un
...factor activ al democrației noastre
...populare și smulgerea lor de sub influ-
...ența teoriei așa zisei „unități germane”
...Rezoluția consideră necesară înființa-
...rea unui Comitet Antifascist German,
...care să contribuie la soluționarea de-
...mocratică a problemei populației ger-
...mano din Ardeal și Banat. În spiritul
...Rezoluției Plenarei din Iunie a C. C.
...al P. M. R., pe baza diferențierii de
...clasă în condițiile ascuțirii luptei de
...clasă, având ca sarcină de prim ordin
...desrădăcinarea influenței pe care hitle-
...rismul a avut-o în sânul acestei popu-
...lații.

Analizând situația populației ruse și
...ucrainiene din țara noastră, Rezoluția
...amintește participarea acestora la lupta
...pentru răsturnarea regimului bur-
...ghezo moșteresc, pentru instaurarea și
...consolidarea regimului de democrație
...populară. Dar cu tot profundul atașă-
...ment al acestei populații față de R. P.
...R. și față de politica acesteia de prie-
...tenie cu U.R.S.S., elementele exploăta-
...toare încearcă să creeze tendințe de izo-
...lare în rândul populației ruse și u-
...craïnene, fiind ajutate în aceasta de
...faptul că unele organe ale Statului și
...unele organizații de Partid au neglijat
...multe probleme care frământă popu-
...lația muncitoare rusă și ucraineană, u-
...șurând astfel agitația elementelor na-
...ționaliste și antisovietice. C. C. al P.
...M. R. cere de aceea organizațiilor de
...Partid să mobilizeze populația muncit-
...toare rusă și ucraineană împotriva pro-
...vocărilor dușmanului de clasă și să
...ducă o intensă activitate pentru rici-
...carea nivelului cultural și politic al a-
...cestei populații.

Rezoluția cere de asemenea organiza-
...țiilor de Partid să se preocupe înde-
...aproape de masele muncitoare ale popu-
...lațiilor bulgară, sârbă, greacă, albane-
...ză și turcă, îndrumându-le în luptă
...pentru combateră tuturor influențelor
...naționaliste.

Fiecare comunist, fiecare patriot, tre-
...buie să fie conștient că numai prin
...combateră hotărâță a naționalismului,
...numai prin educarea camenilor muncii
...în spiritul internaționalismului prole-
...tar, numai prin unitatea de luptă a tu-
...toror camenilor muncii, fără deosebire
...de naționalitate, poate fi asigurată in-
...dependența și suveranitatea noastră
...națională, poate fi asigurată construc-
...rea socialismului în țara noastră.

Sarcinile Uniunii Populare Maghiare în con- dițiunile ascuțirii luptei de clasă

(Urmare din pag. I-a)

...lupta pentru independența naționa-
...lă este condusă de clasa muncitoo-
...re și aceasta luptă nu poate fi de-
...cât o parte organică a luptei de
...clasă. La fel în Palestina unde im-
...perialismul anglo-american atâță po-
...poarele arab și evreu unul împotri-
...va altuia, numai independența țării
...poate asigura pacea între cele
...două popoare și democrația adevă-
...rată.

Este evident — continuă tov. Vasile Luca — că organizația democratică de masă a unei naționalități în lupta pentru fericirea și libertatea acestei naționalități sau a propriului său popor, nu se poate împăca cu acea clasă ale cărei interese nu au nimic comun cu libertatea națională, cu înflorirea limbii și culturii naționale, ci urmărește numai păstrarea privilegiilor de clasă exploătătoare și menținerea oprindării de clasă. În lupta lor pentru democrație muncitorii se ciocnesc peste tot cu propria lor burghezie cu asupritorii lor.

În continuare tov. Vasile Luca a subliniat că pe viitor UPM va trebui să se pună și mai deschis și cu energie sporită împotriva acelei tendințe de a servi interesele chiarburimii și ale exploătătorilor dela sate, tendință reprezentată mai ales de conducerea bisericii catolice și care se manifestă prin încercarea de a înfățișa UPM-ului toate „doleanțele” lor drept interese naționale ale maghiarimii.

După ce a demască caracterul de clasă al intervențiilor bisericii catolice în chestiunea școlilor, tov. Vasile Luca a spus:

— În școlile naționalizate nu se poate face educația tineretului decât în spiritul socialismului. Vorbitorul a declarat că muncitorimea maghiară are același drum ca mun-

...citorimea română, poporul român are același drum cu populația maghiară.

În România poporul român, în Ungaria, poporul maghiar merg pe același drum, pe drumul democrației populare spre socialism împotriva asupritorilor, exploătătorilor, imperialiștilor. Deci așa cum muncitorimea română luptă împotriva exploătătorilor români, așa luptă Uniunea Populară Maghiară împotriva reacțiunii și burgheziei maghiare. Uniunea Populară Maghiară trebuie să lupte împotriva reacțiunii clericale și să se alăture muncitorimii române pentru același scop comun, pentru care luptă toți muncitorii din lumea întreagă.

În continuare tov. Vasile Luca a arătat că, este bine să facem schimb cultural între România și Ungaria și celelalte țări vecine, făcând cunoscută cultura nouă progresistă, dar trebuie să ducem împreună o luptă necesită împotriva propagandei reacționare și șovine care împiedică dezvoltarea ambelor popoare spre scopul comun, spre socialism.

Mai departe, vorbitorul a subliniat că în lupta pentru pace și democrație, ținând seama de faptul că muncitorimea dela orașe își are Partidul ei de clasă, Partidul Muncitoresc Român, baza UPM-ului trebuie să fie masele țărănimii muncitoare maghiare strâns unită cu țărănimia muncitoare română sub conducerea clasei muncitoare.

Tov. Vasile Luca a vorbit în încheiere despre poziția pe care trebuie să o aibă intelectualii maghiari care nu trebuie să fie de partea reacțiunii, ci de partea muncitorimii maghiare, a țărănimii române, a democrației și socialismului.

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Din ordinul ministrului de interne „socialist” Jules Moch

Veteranul din două războaie: muncitorul André Gulier, a fost asasinat de un polițist

— Rezoluții de protest adoptate de întreaga muncitorime franceză —

PARIS, 15 (Rador). Muncitorul André Gulier, veteran din două războaie a fost asasinat de un polițist. Muncitorimea din Paris a ținut mectinguri în care poporul muncitor a adoptat rezoluții de protest împotriva teroarei polițienești. În multe întreprinderi lucrul a fost întrerupt.

Jaques Duclos, conducătorul grupului comunist din Adunarea Națională a prezentat o interpelare biroului Adunării Naționale în care descrie împrejurările asasinării lui André Gulier, veteran din două războaie de către un agent de poliție.

Rezoluții de protest au fost decise și adoptate de numeroase sindicate și organizații democratice din toată Franța.

Rezoluția Biroului Comun al Sindicatelor din regiunea pariziană cere întregului popor muncitor să ia parte la funerațiile lui Gulier.

„Guvernul poartă răspunderea pentru această crimă odioasă, — declară între altele rezoluția muncitorilor dela uzina din Joinville, — pentru că el suprime orice activitate care are drept scop menținerea păcii”.

Biroul Național al Uniunii Tineretului Republican arată în rezoluția sa că acest asasinat nu a fost o întâmplare. Este consecința logică a politicii antimuncitorești și antidemocratice a guvernului. Biroul cere tineretului francez să ia parte la luptă pentru pace și libertate împotriva ațătorilor la războiu.

Organizația fostilor combatanți, în apelul adresat populației, declară că guvernul poartă răspunderea pentru represuniile împotriva poporului care sprijin

nă pacea. El este răspunzător pentru crearea atmosferei, care se asemănă cu cea din întunecoasele zile ale ocupației fasciste. În tot cursul zilei de 13 Decembrie, la Ministerul de Interne Francez s-au perindat numeroase delegații ale oamenilor muncii, care au prezentat Ministrului rezoluțiile lor de protest.

Președintele poliției din Paris a fost vizitat de o delegație a consilierilor generali comunisti, care au înaintat un protest împotriva asasinării lui Gulier și au cerut ca criminalul să fie pedepsit. Ucigașul se află încă în libertate.

La meetingul ținut la 13 Decembrie de comunistii din departamentul Senui au luat parte peste 4000 persoane. Rezoluția adoptată declară între altele:

„Gulier este victima ordinilor date poliției de guvernul și ministrul său de interne, de „socialistul” Jules Moch. Acțiunile lor sunt manifestări de teamă în fața poporului, teamă în fața

creșterii și consolidării alianței tuturor popoarelor, teamă față de justele revendicări ale Partidului Comunist, care luptă pentru pace și libertate.

La eșafodul lui André Gulier, poporul din Paris își va exprima încă odată voința sa de a păstra pacea.

Olandezii pregătesc o nouă ofensivă în Indonezia

HAGA, 15 (Rador). Ziarul republican care apar la Jogyakarta atras atenția populației asupra posibilității unei noi ofensive a armatelor olandeze împotriva Republicii.

Ziarul Kedualatan Rabiat scrie că cercările conducătoare olandeze au hotărât să creeze un guvern provizoriu al Statelor Unite Indonezient

fără participarea Republicii și pregătesc să înceapă o ofensivă împotriva Republicii.

Ziarul Național scrie că olandezii au respins acordul Renville, adoptând o atitudine din ce în ce mai dușmănoasă.

Parlamentul cehoslovac a aprobat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Cehoslovacia și Republica Populară Română

PRAGA, 15 (Rador). Comitetul pentru afacerile străine al parlamentului cehoslovac a aprobat Marți, tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Cehoslovacia și Republica Populară Română, semnat la București în luna Iulie a. c.

Raportorul, deputatul Eling Des a arătat că tratatul este o nouă legătură de întărire a securității, atât pentru Cehoslovacia, cât și pentru Republica Populară Română, împotriva oricărei agresiuni din partea Germaniei sau a vreunei puteri aliate cu ea.

Tratatul servește la consolidarea și mai departe a relațiilor economice și culturale între cele două țări.

O nouă manevră a imperialiștilor americani

Curtea Supremă a Statelor Unite

va revizui sentința dată de Tribunalul Internațional în procesul criminalilor de război japonezi

TOKIO, 15 (Rador). Ziarul anunță știrea că generalul Mac Arthur a aprobat hotărârea ca sentința Tribunalului Internațional adusă în procesul principalilor criminali de războiu japonezi să fie revizuită de Curtea Supremă a Statelor Unite. Jurisții de seamă subliniază în

legătură cu aceasta că dacă o hotărâre obținută adoptată de Tribunalul Internațional poate fi schimbată în așa fel, atunci se poate trage concluzii că orice hotărâre a Tribunalului Internațional poate fi deasemeni revizuită și schimbată de o singură țară și că hotărârea lui Mac Arthur de a amâna executarea verdictului, este absolut ilegală.

Cu privire la hotărârea pentru judecarea apelului criminalilor de războiu japonezi Doihara și Hirota de către Curtea Supremă a Statelor Unite, — procurorul chinez Liu a

declarat că nici un Tribunal Național nu are dreptul să judece o sentință a unui Tribunal Internațional și că Mac Arthur a abuzat de puterile sale, încălcând drepturile celorlalte națiuni.

Reprezentantul olandez în Tribunalul Internațional a declarat că hotărârea Tribunalului American constituie o greșeală evidentă.

Agentia United Press anunță din Tokio că un reprezentant al legăției engleze din Tokio, comentând hotărârea de a rejudeca apelul principalilor criminali de războiu japonezi, a declarat că aceasta hotărâre este neasteptată.

ÎN JAPONIA

Guvernul reacționar și parlamentul trădător acționează împotriva muncitorimii

TOKIO, 15 (Rador). Comitetul de conducere al Uniunii Marinariilor Japonezi a făcut cunoscut că în urma grevei marinarilor, proclamată la 12 Decembrie, 375 vase aflate în porturile de pe coasta japoneză nu au putut fi descărcate.

Comitetul de conducere al Uniunii Muncitorilor din Industria Electrică din Japonia, a publicat un apel adresat tuturor organizațiilor sale din provincie, privind intensificarea luptei pentru satisfacerea revendicărilor muncitorești.

Apelul declară că parlamentul se pregătește să aprobă concedierea a 500 mii muncitori, sta-

bilirea unui salariu minimal de 3500 Yeni și să acorde capitalului monopolist o alocatie bugetară de 11.100.000.000 Yeni. Comitetul de conducere consideră că parlamentul trădător și guvernul reacționar sunt inamicii poporului.

Apelul subliniază că muncitorii trebuie să ducă până la capăt lupta lor pentru satisfacerea revendicărilor.

Muncitorii din regiunea Tsiu Koki, Kansei, Ciugu, Hokuriko și Kanto sunt pe punctul de a declara grevă.

Din cauza inflației

În Germania Occidentală este de așteptat o nouă urcare a prețurilor

BERLIN, 15 (Rador). Buletinul financiar al „Laenderilor Germane” a publicat date cu privire la cantitatea de monede care au circulat în Germania Occidentală în prima săptămână a lunii Decembrie. Agenția ADN anunță că potrivit acestor date cantitatea de monede în zonele occidentale a atins deja suma de 6.029.928.000 mărci occidentale.

Acest fapt este considerat de cercetările financiare din Germania Occidentală ca o nouă dovadă a creșterii inflației în zonele occidentale.

Willenson, secretar al diviziei economice din administrația militară americană a declarat că o nouă sporire a prețurilor este de așteptat în Germania Occidentală.